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Persoonsvolgende budgetten (PVB’s)  -  Onderbenutting

Tijdens de commissievergadering van dinsdag 21 maart 2023 vertelde de minister dat er 
in 2022 een grote onderbenutting werd vastgesteld. Het zou gaan om een bedrag van 
128 miljoen euro. Volgens de minister is dat bedrag op te splitsen. 72 miljoen euro is 
terug te brengen naar de persoonsvolgende financiering (PVF), de multifunctionele centra 
(MFC) en de rechtstreeks toegankelijke hulp (RTH). De andere zaken zijn volgens de 
minister veeleer technisch.

Verder zei de minister dat de onderbenutting beter kan worden ingezet. Als we 
voorstellen hadden om met de onderbenutting aan de slag te gaan, mochten we dat aan 
de minister laten weten.

Ook tijdens de gedachtewisseling met het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH) over persoonsvolgende financiering op 2 mei, werd er over de 
onderbenutting gesproken. De administrateur-generaal van het VAPH, James Van 
Casteren, zei dat het VAPH de onderbenutting aan de hand van intensief studiewerk heeft 
geobjectiveerd. 

Daarnaast heeft het VAPH onderhandeld met het Departement Financiën en Begroting. 
Om met de onderbenutting meer budgetten te kunnen toekennen, moet het departement 
ermee akkoord gaan dat het VAK (vastleggingskrediet) van het VAPH verhoogd wordt, 
zodat het VEK (vereffeningskrediet) vollediger kan worden ingezet. Het departement is er 
uiteindelijk mee akkoord gegaan om een deel van de onderbenutting opnieuw in te 
zetten.

1. Heeft de minister voorstellen binnengekregen om met de onderbenutting aan de slag 
te gaan? Zo ja, welke? Wat zal er effectief met de onderbenutting gebeuren? 

2. Tijdens de gedachtewisseling werd door de heer Van Casteren gezegd dat de 
verhoging van het VAK met 100 miljoen euro het mogelijk maakt in ongeveer 2000 
extra persoonsvolgende budgetten te voorzien. Hoeveel er effectief bijkomen, zal 
afhangen van de vraag hoeveel VAK de begrotingsaanpassing zal opleveren. Deze 
middelen worden ingezet voor persoonsvolgende budgetten. 

Zal dat naar wachtenden in een prioriteitengroep gaan? Zo ja, naar welke 
prioriteitengroep? 

3. Er werd tijdens de gedachtewisseling ook aangehaald dat in 2023 er 238 
persoonlijkeassistentiebudgetten (PAB’s) kunnen bijkomen door onderbenutting en 
276 in 2024. 



Zijn de budgetten van 2023 al gegeven? Zo ja, gingen die naar priordossiers of 
langst wachtenden? Zo niet, wanneer zullen ze ter beschikking gesteld worden? Gaan 
ze dan naar de priordossiers of naar de langst wachtenden? 

4. Aan het einde van de gedachtewisseling zei de minister dat er door onderbenutting 
meer budgetten kunnen worden toegekend. De minister hoopt op een bedrag van 30 
à 35 miljoen euro.

a) Kan de minister meer duidelijkheid geven over deze 30 à 35 miljoen euro? 
Waarin verschilt dat met de 100 miljoen euro waar de heer Van Casteren over 
sprak? 

b) De minister hoopte op 30 à 35 miljoen euro.

Om hoeveel middelen gaat het effectief? Waar zullen die middelen voor worden 
ingezet?
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1. De uitgewerkte voorstellen hebben betrekking op maatregelen die voortvloeien uit de 
evaluatie van de prioritering binnen de huidige toeleidingsprocedure en de 
noodprocedure. Wat de noodprocedure betreft zijn de richtlijnen reeds aangepast. 
Momenteel wordt bekeken of ook de richtlijnen binnen de prioriteitsbepaling naar 
prioriteitengroep 1 dienen aangepast te worden.
We zorgen ook dat personen met een priordatum tot 31/12/2023 verzekerd zijn van 
een budget. 
Middelen worden tevens gebruikt voor de inzet binnen het crisis- en investeringsplan 
jeugdhulp. 

2. In de eerste plaats wordt het ingezet om aan personen in prioriteitengroep 1 een PVB 
ter beschikking te stellen binnen de 18 maanden na de indiening van de aanvraag.

3. Er werden in het eerste kwartaal van ‘23 10 PAB’s toegekend aan langst wachtenden. 
Daarnaast worden de prior dossiers maandelijks toegekend. Er werden reeds 88 priors 
toegekend tot en met mei 2023. In mei 2023 werden daarnaast ongeveer 150 mensen 
aangeschreven die verblijven in een MFC die ook een vraag hebben naar een PAB. 
Mensen hadden tijd om hierop te reageren tot 19/06/2023. In juni werden nog eens 
79 langst wachtende aangeschreven. Hierdoor werden alle wachtenden met een 
startdatum wachttijd tot en met september 2017 aangeschreven. Zij hebben tijd tot 
en met 28/07/2023 om te reageren of zij het budget wensen of niet. De inzet van de 
overige, overblijvende middelen moet nog gepland worden. 

De PAB’s worden toegekend met middelen uitstroom, uitbreidingsbeleid en 
onderbenutting. De toekenningen worden gegeven uit de som van deze middelen. Er 
wordt niet bepaald welke toekenning met uitstroom, UB of onderbenutting wordt 
toegekend. 

4. a. Het bedrag van 100 miljoen is intussen bij de begrotingsaanpassing 2023 nog 
bijgesteld met 35 miljoen, op basis van de bestedingsanalyse voor het jaar 2022.

b. Vanuit het totale bedrag van de onderbenutting zal circa 30 miljoen kunnen 
aangewend worden voor andere doelgroepen, met name jongeren en 
jongvolwassenen met specifieke zorgnoden.


